



# 最美快递员嵇绍勇:平安送达不打烊!

临近春节,不少快递公司陆续暂停了快递服务。为了给市民带来便利,无锡邮政连续多年春节“不打烊”,从业近30年,作为中国邮政集团公司无锡市分公司发行投递局城南投递部一名普通投递员,嵇绍勇年年春节坚守岗位,风雨无阻,为无锡市民送上一张报、一封信、一个包裹、一颗心……

高艺

1994年12月,年轻的嵇绍勇离开了老家盐城滨海,来到无锡邮电局(时称)从事投递员工作。2003年,他在无锡安了家,从此,无锡就成了他第二个故乡。2022年是嵇绍勇在投递岗位工作的第28个年头,28年来,嵇绍勇始终牢记“人民邮政为人民”的服务宗旨,认真做好本职工作。同时,他坚持主动热情地为投递段道上的空巢老人提供各种便利服务,在邮路上传播爱心,用心打造“用心服务、真情无限、服务无限”的和谐邮政品牌。他用自己的28年的邮路生涯,书写了一篇邮政人平凡而又不平凡的奉献史。

据介绍,自工作以来,嵇绍勇只要一有空就会去看望邮路上的空巢老人,帮老人料理家务,为老人理发,还自费为老人订阅报刊杂志,每逢佳节,他都会带上礼物上门探望老人,和老人聊聊家常,排解老人的寂寞。

2008年,嵇绍勇还主动结对帮扶了住在曹张新村的一对老人。二老无儿无女,丈夫李老伯年老体弱,脊椎僵硬不能弯腰,妻子王阿姨患风湿关节炎多年行走不便,作为一名每天和他们见面的投递员,嵇绍勇看在眼里,忧在心里,回家后与爱人一商量,决定帮助他们。自此,嵇绍勇就成了两位老人眼里的“好儿子”。2011年,

李大伯因病去世,痛失老伴儿的王阿姨显得更为孤独,嵇绍勇对她的探望也较以前多了许多,平时下班一有空就去王阿姨家里帮忙打扫卫生,为老人添置些日用品……

工作中,嵇绍勇总是主动为客户做好延伸服务,嵇绍勇的投递段道上有个客户在银行工作,送邮件时家里总是没有人在。他了解了客户实际情况后,就主动延伸服务,帮助用户把邮件送到了单位银行,有效解决了用户的困难。在负责外部投递时,他看到有些用户信箱锁坏了,主动协助用户换锁、维修信箱,为一些搬迁用户做好留存邮件的保管工作,多年来处理疑难邮件不计其数。

从事投递工作的28年里,嵇绍勇从没有在春节期间回过老家,年年春节坚守岗位。近两年春节期间快递量渐渐多了起来,快年底的时候,不少快递驿站关闭,快递柜也经常爆满,嵇绍勇的工作也变得忙碌起来,“快递没处放,为了把快递尽快送到客户手中,我们需要送货上门,所以春节期间,平均每个快递投递的时间都要比平时长一些,我们这段时间的工作也会相对忙碌些。”

尽管如此,嵇绍勇依然坚持春节留岗。问及原因,嵇绍勇告诉记者,“我父母



现代快报+ ZAKER无锡

很早就去世了,在老家亲人也不多了,现在我和我的爱人、孩子都在无锡生活,过年期间就算要工作,回到家也能和家人团聚。我们单位同事有河南的、安徽、四川的,有的同事老婆孩子都在老家,我们邮政的投递工作几乎全年无休,一年也难得回去一次,我就尽量让他们春节回去陪陪家人。”

# “环保铁军”杨新国:蓝天有我,碧水有我

2022年1月,无锡市生态环境工作喜讯连连:“无锡蓝”再创历史最优,2021年,全年空气优良天数成功突破300天大关,环境空气质量达历史最好水平;全市省考河流断面优Ⅲ比例首次达到100%,京杭运河水质实现跃升;“清零”工作顺利完成年度时序进度任务……优异的“成绩单”离不开每一位日以继夜奋战在一线的“环保铁军”,而杨新国就是其中一位。

高艺

杨新国是无锡市生态环境综合行政执法局稽查科副科长,来自安徽宿州萧县的一位“90后环保铁军”,自2013年进入无锡市生态环境综合行政执法局工作成为1名一线执法工作者至今已九个年头。杨新国介绍,“参加工作以来按照工作和学习的需要,我先后在市执法局三同时科、辐射科、稽查科、稽查科工作。2017年依照部署至市生态环境局办公室挂职锻炼一年。工作范围也涵盖了窗口接待、审批、制证发证、一线执法、信访处置等工作,这些都是我入门学艺的脚印。”

来到稽查科已经一年多,杨新国主要负责内部廉政纪律监督、执法规范性监督、大案要案及涉刑事案件办理等工作,在做好自身工作的同时,还要兼顾交叉检查、大气管控等一线执法工作。九年来从学生到一名普通的环保工作者,从普通百姓到环保人,一路走来杨新国对环保有了愈加清醒的认识。“生态环境工作是无比艰难的也是无比重要的更是无比光荣的,这是无数环保人的心得感悟。”杨新国告诉记者。

作为一名环保人,同时又是一名青年

党员,2020年初春节期间,当新冠肺炎疫情发生后,虽然家人有万般的担忧和不舍,已经在老家过年的杨新国还是回到了无锡,“我记得是在年初四,当时工作群里正在招募志愿者,看到消息的第二天我就想办法往回赶了。反锡后,按照要求先隔离,隔离结束我就立即前往华庄高速路口卡口值夜班。”

“当时我也没想太多,疫情刚发生,夜班岗很辛苦,肯定不能让女孩子去吃苦,我又是个党员,肯定要担起这份责任。”杨新国回忆,“值班卡口距离我家大概有5公里,当时我还没车,所以每次到岗执勤全靠两条腿,每天下午出发到岗,凌晨一点左右下班。好在那段时间不下雨,路上车少人少,走起来不难。”

2020年,杨新国在无锡组建了自己的小家庭。虽然如此,这些年春节期间,他依然没有回去过,“想家是肯定的,家里父母长辈还有姐姐都在老家,非常想春节期间和他们团聚。再加上我刚结婚,家里也都想让我把妻子带回去过年。但是考虑到疫情防控,而且一些企业经常在假期期间躲避执法,春节期间我们的执法工作还是要继续,所以就打消了春节回老家的念头。”



现代快报+ ZAKER无锡

“我和每一个环保工作者都愿意用无数心血和汗水换朋友圈里的无锡蓝,用数不清的夜查加班换老百姓眼里的太湖美,我想这就是环保人最朴实的快乐,也是我辛苦耕耘后最好的回报。”杨新国说。

## 哥哥去世近10年还在领补贴 弟弟骗领救助获刑

弟弟隐瞒哥哥去世消息,继续领取低保、生活补助长达近10年,并以哥哥名义申领低保廉租房补贴,骗领社会救助专项资金共计85000余元。近日,无锡市梁溪区人民法院公开开庭审理了这起诈骗案件,并作出一审判决,被告人刘某被判处有期徒刑1年8个月并处罚金2万元,责令退出赃款,由公安机关发还给相应职能管理单位。

朱鲸润

刘某和哥哥是定居在无锡的新市民,两人一起在外打拼,相互照顾。2004年,刘某哥哥被查出患病,这无疑给兄弟俩的生活来了一记重锤。为了治病,刘某和哥哥花光了积蓄,还向亲朋好友借了不少钱。2007年,刘某听说哥哥的情况可以申请低保,便协助哥哥向社区递交了相关材料,被审核通过。此后,每次钱打到卡上,都是刘某去提取。2008年6月,刘某哥哥病重,刘某将其送回老家治疗。没过一个月,刘某哥哥去世。

考虑到之前治病欠下了钱,刘某未向相关部门反映哥哥已死亡的事实,而是钻空子,继续领取低保。因此前得知哥哥的情况还可以申领低保廉租房补贴,同年8月,刘某以哥哥的名义向房管局递交了申请材料。据刘某到案后交待,社区每年都会核查申领低保人的相关情况,自己则以哥哥在老家生病不便前来搪塞过去,由他去签署材料。

2017年5月,刘某的欠款已还清,便去派出所将哥哥的户口注销。随后,刘某将领取低保和廉租房补贴的卡全部扔掉。就在刘某以为这一切能瞒天过海时,刘某老家的公安局向房管局反映了刘某哥哥死亡的事实,房管局将相关情况告知了街道。案发后,刘某主动交待了相关犯罪事实。

经法院审理查明,2007年年底,被告人刘某协助哥哥申请了低保,在2008年8月至2017年5月期间,刘某隐瞒哥哥死亡的事实,以哥哥在老家看病为由逃避社区工作人员的核查,先后领取低保金和生活补助55775元。2008年8月,被告人刘某又以哥哥的名义向房管局申请了低保廉租房补贴,并于次月至2017年1月,骗领低保廉租房补贴30060元。

法官表示,该案中,被告人刘某想要偿还借款,完全可以通过自己的劳动,脚踏实地地赚钱。骗取社会救助专项资金的行为,触犯了法律底线,不仅要全部退回赃款,还要受到法律的制裁。

社会救助专项资金是社会保障的最后一道防线,要真正发挥扶危济困的实效,必须坚决遏制冒领、骗领等行为。一方面要强化惩处机制,另一方面还应构建防范机制,畅通殡葬、公安等部门的信息共享渠道,社区要加强对发放对象的后续动态管理,防止此类问题再次发生。

## 福彩刮刮乐“壬寅虎”亿元派奖火热进行中

福彩刮刮乐“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”派奖活动火热进行中。活动自2022年1月20日0时起,2月24日24时整截止。对“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”刮刮乐的100万元、100元、60元三个奖项进行派奖。具体派奖规则为:单张兑取100万元的彩票中奖者,派送100万元固定奖金;单张兑取100元的彩票中奖者,派送50元固定奖金;单张兑取60元的彩票中奖者,派送30元固定奖金。高艺